



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年9月15日 星期四 壬寅年八月二十 今日八版
总第15647期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

新华社努尔苏丹9月14日电(记者 倪四义 刘恺)当地时间9月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹,开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。
哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府副总理兼外长特列乌别尔季、努尔苏丹市市长库里吉诺夫等高级官员在机场热情迎接。70余名礼兵分列两侧致敬,军乐团奏迎宾号角。两名盛装哈萨克斯坦女青年手捧鲜花,表达对习近平主席的热烈欢迎。
习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民向哈萨克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中哈两国是山水相连、命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。建交30年来,两国关系实现跨越式发展,达到永久全面战略伙伴关系的高水平。访问期间,我将同托卡耶夫总统举行会谈,共同擘画中哈全方位合作新蓝图。我相信,这次访问一定会为推动两国共同发展繁荣注入新的强劲动力。
丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。
仲秋时节的努尔苏丹,金风送爽,云卷云舒。道路两旁的旗帜上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。习近平乘坐的国宾车队在摩托车队护卫下抵达总统府。托卡耶夫总统在下车处热情迎接。两国元首共同步入总统府大厅。
总统府大厅典雅庄重,灯光璀璨,礼兵英姿挺拔。托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。
欢迎仪式后,托卡耶夫邀请习近平共同参观“哈萨克斯坦-中国千年对话”艺术展。展览陈列了哈萨克斯坦国家艺术博物馆馆藏的中哈两国艺术珍品。一件件精美的中国绘画、瓷器,以及哈萨克斯坦丝织品、陶瓷制品,是中哈千年灿烂文化互学互鉴的生动写照,也是两国人民世代友好往来的历史见证。

(下转第二版)

彪炳史册的人间奇迹

——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

新华社记者 侯雪静 黄焱

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 领航中国

这是彪炳史册的人间奇迹:现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,作为全面建成小康社会的底线任务,组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争,攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚,取得举世瞩目的成就。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴,新时代的中国,正在合力描绘更加美好的时代画卷。

“小康不小康,关键看老乡”

金秋时节,太行山深处的河北阜平一派丰收景象。

成熟的果子挂满枝头,果农们采摘、装箱、搬运上车,脸上洋溢着增收的喜悦。

村里建起一座座崭新民居,水泥路四通八达,群山之间一排排蘑菇大棚鳞次栉比。

10年间,阜平变了个模样。

阜平是党的十八大以来习近平总书记地方扶贫考察的首站。在这里,习近平总书记深刻指出,“全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会”。

在以习近平同志为核心的党中央引领下,脱贫攻坚战在新时代中国大地上打响——

习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落,从塞北高原到乌蒙山区,从秦岭腹地到湘西大山,从南疆绿洲到林海雪原……走遍14个集中连片特困地区,考察调研了20多个贫困村。脱贫攻坚的每个重要节点和重大

关头,习近平总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战,召开7次脱贫攻坚座谈会,多次主持召开会议部署脱贫攻坚工作。

在习近平总书记的部署下,全国22个省区市向党中央立下“军令状”,形成省市县乡村“五级书记抓扶贫”的工作格局:25万多个驻村工作队,300多万名县级以上单位派出的驻村干部,做到户户有责任,村村有帮扶队。

实施东西部扶贫协作,东部9个省、14个市结对帮扶中西部14个省区市,全国支援西藏和新疆,东部343个经济较发达县市区与中西部573个贫困县开展携手奔小康行动;党和国家集中力量解决困难群众基本民生需求,优先保障脱贫攻坚资金投入:2012年到2020年,各级财政专项扶贫资金累计投入1.6万亿元,扶贫再贷款累计发放6688亿元。

8年艰苦卓绝,8年攻坚拔寨。“我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整

体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹!”

2021年2月25日,习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上向全世界宣告中国举世瞩目的减贫成就。

“脱贫攻坚,精准是要义”

刚过去的暑假,湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村村民杨正邦每天都很忙。

“暑假是旅游旺季,平均一天要招待400多个客人,毛收入2000元。”

10年间,全村形成了旅游、山泉水、劳务、种养、苗绣五个产业,去年人均收入20167元,村集体经济收入268万元,实现从深度贫困村到小康示范村寨的“华丽转身”。

2013年11月3日,正是在十八洞村,习近平总书记首次提出“精准扶贫”概念。他说,“发展是甩掉贫困帽子的总办法,贫困地区要从实际出发,因地制宜,把种什么、养什么、从哪里增收想明白,帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。”

(下转第二版)

延安十年 图说变化

农业生产平稳有力



苹果产量创新高,突破400万吨,较2012年增加142.31万吨。

蔬菜产量达到127.96万吨,引进陕西秦宝、中天羊业、伊利集团等一批“农字号”重点龙头企业。

全市存栏猪、牛、羊分别达到42.08万头、6.47万头和62.85万只。

工业发展韧性强劲



原煤产量4639.87万吨,较2012年增加1235.92万吨。

原油生产略有下降,2012-2015年期间保持在1600万吨左右,2016年以后在1500万吨左右,原油加工持续保持在900万吨左右。

发电量增长较快,由2012年的7.5亿千瓦时增加到103.47亿千瓦时。

卷烟产量稳定,基本保持在30万箱以上。

市人大常委会党组召开(扩大)会议

本报讯(记者 叶四青)9月14日,市人大常委会党组召开(扩大)会议,市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话。市人大常委会党组成员、副主任宋满红、董强、牛永红、张世保、张高侠,市人大常委会党组成员、秘书长任高飞出席会议。

会议传达了学习了李克强总理关于二季度上半年经济形势和做好下一步经济工作的讲话精神和我市贯彻落实意见,传达了学习了全国、全省新冠肺炎疫情防控工作视频会议精神和我市贯彻落实意见,传达了学习了全省巩固拓

展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接推进会精神和我市贯彻落实意见,会议研究了市人大常委会领导分工代管工作。

王军营强调,依法加强经济运行情况监督,推动市域经济高质量发展是市人大常委会的一项重要职责。市人大常委会党组要在市六届人大常委会第四次会议前认真准备,围绕市委的中心工作和人民群众关心的热点难点问题,聚焦社会热点,强化国有资产监管,开展适时动态监督,形成有针对性、有分量、可落实性强的审查

报告、调查报告,切实增强经济运行监督的专业性。要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,切实把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求落实落细落具体,科学精准抓好常态化疫情防控,确保社会大局持续稳定。市人大常委会党组要认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,围绕易返贫致贫人群动态监测帮扶、乡村产业发展、农村基础设施建设、人居环境改善、脱贫群众稳定增收、重点帮扶县和挂牌督办县倾斜支持、

建立长效机制等重点任务,深入开展专题调研,在持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中积极发挥人大作用,通过行之有效的监督巩固来之不易的拓展脱贫成果,推动乡村振兴工作走深走实,切实提高脱贫群众的获得感、幸福感、安全感。要加强机关日常管理,持续开展机关作风建设,发扬“勤快严实精细廉”作风,按计划、按步骤、按要求完成好本职工作任务,以良好的精神风貌、优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

市六届人大常委会第九次主任会议召开

本报讯(记者 叶四青)9月14日上午,市六届人大常委会第九次主任会议召开,市人大常委会主任王军营主持会议并讲话,市人大常委会副主任宋满红、董强、牛永红、张世保、张高侠,秘书长任高飞出席会议。

会议听取和审议了市人大常委会法制委员会关于《延安市文明行为促进条例(草案)》《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例(草案)》修改情况,以及关于市六届人大常委会立法咨询专家库成员建议和《延安市人大常委会立法咨询专家库管理办法(修订草案)》;听取和审议了市人大常委会关于市人民政府2021年财政决算的审查报告、关于市人民政府2022年新增加政府债券收支安排和预算调整方案(草案)的审查报告,关于企业国有资产管理情况的调研报告;

听取和审议了市人大常委会监察和司法工作委员会关于市中级人民法院法官队伍教育整顿常态化机制建设情况的调研报告;听取和审议了市人大常委会科教文卫工作委员会关于科技创新工作情况的调研报告;听取和审议了市人大常委会环境与资源保护工作委员会关于城市改造房屋征收工作情况的调研报告;听取和审议了市人大常委会农业和农村工作委员会关于市农业和农村局局长刘凯同志履职情况的调研报告;听取和审议了市人大常委会社会建设工作委员会关于市民政局局长何树德同志履职情况的调研报告;听取和审议了市人大常委会人事代表选举工作委员会关于《延安市人民代表大会常务委员会议事规则》《延安市人民代表大会常务委员会议事规则》

工作人员办法》《延安市人民代表大会常务委员会议事规则》的起草情况;听取和审议了市人大常委会办公室关于召开市六届人大常委会第四次会议及有关活动的安排意见;听取了市人大常委会机关2022年8月份工作汇报。

王军营强调,市人大常委会要把把握时间节点,严守立法技术规范,在组织专家研讨、精选立法项目、发挥专家作用上做文章,科学立法、民主立法、依法立法,确保立法质量、善法、务实管用的法。各工作委员会要围绕调研中存在的突出问题,对照我市经济社会现状和高质量发展要求,进一步完善相关调研报告,届时提交常委会会议,同时做好跟进监督落实,确保调研落到实处,助力经济社会高质量发展。要出台健全完善依法任免国家机关工作人员并组织任前法律知识考试、票决民生实事项目、邀请在延省市人大代表列席市人大常委会会议、规范使用代表活动经费等工作制度,进一步调动各级人大代表积极性、主动性、创造性,充分发挥代表的桥梁纽带作用,切实加强对国家机关工作人员的履职监督,为倾听民声、汇聚民意、解决民忧奠定制度基础。各有关工作机构要全力配合,认真筹备,精心组织好市六届人大常委会第四次会议,认真对照年初工作计划梳理工作开展情况,进一步强化工作措施、加大工作力度,确保全年工作目标任务圆满完成。

全市扫黑除恶专项斗争常态化推进会召开

马月逢讲话 袁家富主持

本报讯(记者 谷嫦娥)9月14日上午,全市扫黑除恶专项斗争常态化推进会召开。市委副书记、政法委书记马月逢讲话,副市长、市公安局局长袁家富主持,市中级人民法院院长刘群、市检察院检察长胡立平出席。

马月逢强调,要进一步提高政治站位,坚决贯彻落实党中央决策部署

和省委、市委工作要求,推动常态化扫黑除恶向纵深发展。要进一步宣传贯彻《反有组织犯罪法》,持续加强政法干警学习培训,着力提升常态化扫黑除恶法治化、规范化水平。要进一步推进案件线索清仓,全面加快核查进度,扎实开展复核倒查,采取提级办理、异地核查、专人督办等措施,提高

线索查实率和成案率,坚决做到按期办结、查深查透。要进一步加大破案攻坚力度,聚焦“打伞破网”“打财断血”,严格落实领导包案、挂牌督办等制度机制,确保打击有力、惩治有效。要进一步深化教育、金融放贷、市场流通等行业领域整治,重点打击“套路贷”、非法放贷、暴力催收、欺行霸市、

强迫交易等违法犯罪行为,从源头上遏制和预防黑恶势力滋生蔓延。要进一步加强对国家工作人员的履职监督,为倾听民声、汇聚民意、解决民忧奠定制度基础。各有关工作机构要全力配合,认真筹备,精心组织好市六届人大常委会第四次会议,认真对照年初工作计划梳理工作开展情况,进一步强化工作措施、加大工作力度,确保全年工作目标任务圆满完成。



“勤”字当头,让“躺平干部”站起来

延媛

在我们的日常工作中,有少数干部不担当不作为,面对工作任务左躲右闪,甚至直接“躺平”,既影响干部队伍凝聚力,又容易滋生不正之风。因此,让“躺平”式干部站起来,已成为当下亟需解决的问题。

勤政,社会才能发展;实干,事业才能进步。习近平总书记强调,党的干部都是人民公仆,自当在其位谋其政,既廉又勤,既干净又干事。在延安,这样勤政廉洁的党员干部并不少见。四十年让千亩荒山变“金山”的张莲莲;一心建设家乡、造福村民的柯小海;逆行出征、白衣执甲的万千医护人员……他们奋发向上,勤于政务的工作作风,让延安各项事业呈现良好局面,让人民群众看到了希望,增强了信心,这是十分可喜的。但不可否认,现实“慵懒散”现象仍有存在,这更警示我们,要念好“勤”字经,让“躺平干部”主动站起来、动起来、干起来。

在“勤动脑、勤动嘴”上下功夫。对于党员干部而言,勤动手就是要事必躬亲,亲力亲为。如带头学习先进的核桃、苹果等栽培技术,积极参与延安生态文明建设等,把“指手说”的习惯变为“上手抓”的实干。此外,也要对业务发展良好局面,让人民群众看到了希望,增强了信心,这是十分可喜的。但不可否认,现实“慵懒散”现象仍有存在,这更警示我们,要念好“勤”字经,让“躺平干部”主动站起来、动起来、干起来。

在“勤动脑、勤动嘴”上下功夫。党员干部要围绕延安脱贫攻坚、项目建设、乡村振兴、民生改善等领域存在的问题多动脑,多思考,尤其是思考解决基层干部群众反映突出的问题,且凡事多问几个“为什么、怎么做、是否还有其他的办法措施”,未雨绸缪,才能在思考中不断总结反思,提炼经验,寻求更好的方法途径。同时,要主动问需于民,问政于民,将群众的“急难愁盼”问题及时向上级汇报,与其他党员干部商议,并积极向群众宣传党的政策,特别是多向群众宣传党的惠民政策,让群众了解当前党的一些重大决策,了解社会的发展变化,不断增强群众的幸福指数。

在“勤动手”上下功夫。勤动手就是要事必躬亲,亲力亲为。如带头学习先进的核桃、苹果等栽培技术,积极参与延安生态文明建设等,把“指手说”的习惯变为“上手抓”的实干。此外,也要对业务发展良好局面,让人民群众看到了希望,增强了信心,这是十分可喜的。但不可否认,现实“慵懒散”现象仍有存在,这更警示我们,要念好“勤”字经,让“躺平干部”主动站起来、动起来、干起来。

在“勤动脑、勤动嘴”上下功夫。党员干部要围绕延安脱贫攻坚、项目建设、乡村振兴、民生改善等领域存在的问题多动脑,多思考,尤其是思考解决基层干部群众反映突出的问题,且凡事多问几个“为什么、怎么做、是否还有其他的办法措施”,未雨绸缪,才能在思考中不断总结反思,提炼经验,寻求更好的方法途径。同时,要主动问需于民,问政于民,将群众的“急难愁盼”问题及时向上级汇报,与其他党员干部商议,并积极向群众宣传党的政策,特别是多向群众宣传党的惠民政策,让群众了解当前党的一些重大决策,了解社会的发展变化,不断增强群众的幸福指数。

在“勤动手”上下功夫。勤动手就是要事必躬亲,亲力亲为。如带头学习先进的核桃、苹果等栽培技术,积极参与延安生态文明建设等,把“指手说”的习惯变为“上手抓”的实干。此外,也要对业务发展良好局面,让人民群众看到了希望,增强了信心,这是十分可喜的。但不可否认,现实“慵懒散”现象仍有存在,这更警示我们,要念好“勤”字经,让“躺平干部”主动站起来、动起来、干起来。